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Commissione Disciplinare II° istanza : Carlesi David Badalassi Giorgia   Bimbi Alessia
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SETTORE FORMAZIONE Coordinatore                Papa Vincenzo
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COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO

DELIBERA n° 24 anno 2023/2024

Ricorrente: Associazione Unione Sportiva Pomarance

Comitato UISP : Valdera

gara del 09.03.24 Pol. Castellina Marittima - ASD AMT Pomarance

C.U.  n. 31 del 14.03.2024

In data 15.03.2024, l' Associazione Unione Sportiva Pomarance, in persona del Presidente propone ricorso avverso le 

squalifiche dei propri tesserati PACIONI FILIPPO ai sensi dell'art. 226 RTN sino al 09.07.24 e  BONINI ANTONIO sino al 

09.05.24.

In merito a quest'ultima squalifica la ricorrente lamenta la mancata indicazione nel comunicato ufficiale della fattispecie 

contestata al proprio tesserato, ed in generale l'eccessività  delle squalifiche inflitte. In particolare, per quello che riguarda il 

PACIONI, la Commissione di I istanza avrebbe errato nell'applicazione dell'art. 226 RTN in quanto la condotta si sarebbe 

esplicata “in una situazione attenente alla fase di gioco in corso trattandosi di un intervento derivante da un contrasto e una 

reiterazione di fallo già sanzionato dal Direttore di gara con la punizione in favore della squadra avversaria”. 

Effettivamente, per ciò  che riguarda la squalifica del BONINI è  da rilevare come il C.U. non ponga menzione della norma 

violata, ma si dovrebbe ritenere tale mancanza come un mero errore materiale, tosto che la posologia sanzionatoria ed il 

rapporto del DG inducono a ritenere univocamente come la sanzione violata debba intendersi quella di cui all'art. 224, 

trattandosi di una spinta  da tergo ai danni di un avversario a gioco fermo.

In merito a tale squalifica si ritiene che il Giudicante abbia correttamente operato nell'inquadramento della normativa, 

applicando tuttavia una posologia sanzionatoria  sproporzionata rispetto al fatto contestato, inducendo pertanto questa 

Commissione ad una rivalutazione in melius della stessa.

In merito alla squalifica del PACIONI, è  da menzionare invero come la stessa sia avvenuta immediatamente dopo 

l'interruzione di gioco disposta dal DG, dovendo quindi accogliere la tesi difensiva circa l'inapplicabilità  dell'art. 226 RTN, 

fermo restando la sussistenza di una condotta violenta, in quanto tendente a ledere l'incolumità  fisica altrui,  ed inducendo 

pertanto questa Commissione ad un diverso inquadramento normativo e alla consequenziale rivisitazione della squalifica 

disposta.

P.Q.M.

La  Commissione  Disciplinare  d’Appello,  ACCOGLIENDO  parzialmente il  ricorso  avanzato  dall'  Associazione  Unione

Sportiva  Pomarance,  riduce  la  squalifica  di  BONINI  ANTONIO  sino  a  tutto  il   19.04.24 e,  previa  riqualificazione  della

condotta di PACIONI FILIPPO nell'art. 225 RTN ne dispone la squalifica sino al 09.06.24.

Per gli effetti del parziale accoglimento dispone la restituzione della cauzione.

Così deciso in Firenze il 16.04.2024

 Calcio Regionale Toscana

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO

Giudici: David Carlesi (Presidente)

  Giorgia Badalassi

                 Alessia Bimbi



COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO

DELIBERA n° 25 anno 2023/2024

Ricorrente: Pol. Castellina Marittima 

Comitato UISP : Valdera

gara del 09.03.24 Pol. Castellina Marittima - ASD AMT Pomarance

C.U.  n. 31 del 14.03.2024

Con atto del 18.03.24, la Pol. Castellina Marittima, in persona del presidente propone ricorso avverso la Sentenza della 

Commissione di I istanza con la quale  veniva irrogata la squalifica per mesi 5, ai sensi dell'art. 226 e 222  RTN al proprio 

tesserato MANNARI Filippo

La ricorrente offre a questa commissione una diversa ricostruzione dei fatti secondo cui il MANNARI sarebbe stato espulso 

per avere commesso un fallo di reazione nei confronti di un avversario, limitandosi a protestare nei confronti del DG ma 

senza profferire frasi minacciose nei confronti dell'arbitro.

Tale ricostruzione tuttavia non risulterebbe suffragata da alcun elemento di prova ulteriore e diverso dal rapporto 

dell'Arbitro, il quale come noto, riveste il ruolo di prova legale ex art. 178 RTN, e, nel caso di cui in esame, costituisce l'unico 

elemento probatorio su cui questa Commissione Disciplinare Regionale può  fondare il proprio convincimento.

Dalla lettura del rapporto di gara, emerge come il Mannari avrebbe colpito un avversario con un violento schiaffo, tanto da

farlo indietreggiare, senza tuttavia farlo cadere. 

Si ritiene che le condotte descritte nel rapporto del DG siano state correttamente sussunte nelle fattispecie contestate e la

posologia sanzionatoria adeguata. 

               P.Q.M.

La Commissione Disciplinare d’Appello respinge il ricorso avanzato dalla Pol. Castellina Marittima e per gli effetti dispone

l'incameramento della cauzione. Art 166 RTN.

Così deciso in Firenze il 16.04.2024.

Calcio Regionale Toscana

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO

Giudici: David Carlesi (Presidente) 

                                        Giorgia Badalassi

              Alessia Bimbi
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AREZZO Tel. 0575 295475 - Fax. 0575 28157
e-mail arezzo@uisp.it Via Catenaria 12, 52100 Arezzo

CARRARA
Tel. 058573171 - Fax. 058573171

e-mail carrara@uisp.it Via Nuova 6 C, 54033 Carrara

EMPOLI
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0571.711469
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Tel. 0586 631273 - Fax. 0586 633376

e-mail
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FIRENZE Tel.055 4369017 - Fax 055.4249936
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FIRENZE –
MUGELLO

Tel. 055 8458653 - Fax. 0558458307
e-mail borgo@uon.it
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Borgo S.Lorenzo

FIRENZE – 
VALDARNO

Tel. 055 9156085 - Fax. 055 9156086
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Via B. Pampaloni 51, 50063 Figline
Valdarno (FI)

GROSSETO
Tel. 0564 417756 - Fax. 0564 417759

e-mail grosseto@uisp.it
Viale Europa 161,58100 Grosseto

LUCCA Tel. 0583418310 - Fax. 0583 418310
e-mail uisplucca@virgilio.it

Viale Puccini 35, 55100 S. Anna di Lucca
(LU)
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Tel. 0584 53590 - Fax. 0584 430137
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Via Petri, 55049 Viareggio (LU)

LUCCA –
GARFAGNANA

Tel. 0583 666497 - Fax. 0583 666497
e-mail uispgarfagnana@gmail.com

Via S. Giovanni 53, 
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MASSA
Tel. 0585 488086 – Fax. 0585 488086

e-mail massa@uisp.it
Via Alberica 6, 54100 MASSA

PIOMBINO –
I.D’ELBA

Tel. 0565 225644 - Fax. 0565 225645
e-mail

legacalciouisp.piombino@gmail.com

Via Lerario 118,
57025 Piombino (LI)

PISA Tel. 050 2209478 - Fax. 050 20001 e-
mail calcio.pisa@uisp.it

Viale Bonaini 4, 56125 Pisa

PISTOIA Tel. 0573 451143- Fax. 0573 22208
e-mail pistoia.calcio@uisp.it

Via Gentile 40, 51100 PISTOIA

PRATO Tel. 0574 691301 e-mail
calcio.prato@uisp.it

Via G. Deledda 1, 59100 Prato

SIENA Tel. 0577 271567 - Fax. 0577 271907
e-mail calcio.siena@uisp.it

Strada Massetana Romana 18,53100 Siena

SIENA -VALDELSA Tel. 0577 920835 - Fax. 0577901199
e-mail uispvaldelsa@alice.it

Via Liguria 2,53034 Colle Val d’Elsa (SI)

SIENA - 
VALDICHIANA

Tel. 0578 799147 - Fax. 0578 799798
e-mail valdichiana.siena@uisp.it

Via Roma 8, c/o Piscina Comunale 53045
Montepulciano (SI)

VALDERA Tel. 0587 57807 - Fax. 0587 55347
e-mail legacalcio@uispvaldera.it

Via Indipendenza N 12- 56025 Pontedera
(PI)

ZONA DEL CUOIO Tel. 0571 480104 - Fax. 0571 480250
e-mail cuoio@uisp.it

Via Prov. Francesca Nord 224,56022
Castelfr. di Sotto (PI)
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